

# «Чтоб не забылась та война»

С 16 по 24 января в библиотеке поселка проходили уроки мужества, в которых приняли участие юные песочинцы, ветераны-блокадники, сотрудники библиотеки. Это были трогательные встречи, насыщенные яркими впечатлениями и новыми знаниями для ребят.

На встрече «Право на память» блокадники поделились со школьниками своими детскими воспоминаниями о страшных днях, проведенных в Ленинграде в то далеское военное время.

Ребятам рассказывали о позабытых деталях истории Великой Отечественной войны. Школьники посетили музейную экспозицию, посвященную блокаде, и узнали о трагической истории создания картин, представленных на выставке «Лица блокады».

Почувствовать атмосферу блокадного Ленинграда ребятам помогли отрывки из книги Н. Ходза «Дорога жизни» и С. Алексеева «Подвиг Ленинграда». Эти произведения стали путеводными маяками, освещавшими путь к пониманию тех страшных событий.

Ребята вручили ветеранам цветы, которые стали символом уважения и признательности блокадникам за сохранение памяти о войне.



\*\*\*

Для самых маленьких песочинцев состоялась акция «На альбомном листке я рисую блокаду». Сначала дети посмотрели картины знаменитого ленинградского художника Александра Траугота, а потом вместе с художницей Полиной Абрамовой рисовали блокаду: ласточку с письмом, знаменитую полуторку, «Разорванное кольцо» и многое другое.



«...Чтоб снова на земной планете  
Не повторилось той зимы,  
Нам нужно, чтобы наши дети  
Об этом помнили, как мы!  
Я не напрасно беспокоюсь,  
Чтоб не забылась та война:  
Ведь эта память — наша совесть.  
Она, как сила, нам нужна...»

«Память — наша совесть»,  
Юрий Воронов, 1967 г.



Еще на одной встрече «По страницам блокадного Ленинграда» Надежда Леонидовна Ялкина, пережившая самые трагические дни блокады, поделилась воспоминаниями и рассказала о своей единственной дорогой игрушке — обезьянке, которая прошла с ней через все испытания. В этой маленькой игрушке хранились конфеты, которыми Надежда Леонидовна угостила детей.

Она также рассказала о том, как дети продолжали учиться в условиях блокады, используя старые газеты для написания текстов. Трогательная история о стойкости и силе духа оставила глубокий след в сердцах детей.